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MATERIA: FISICA

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones
propuestas y responder a las cuestiones de la opcién elegida.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos (1 punto cada apartado).
TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A

Pregunta 1.- Dos masas m; = 10 kg y m, = 20 kg cuelgan del techo y estan separadas 1 m de
distancia. Determilne:

1
a) La fuerza F, que ejerce la masa m; sobre la m,, y el peso P, de la masa m,.

1 1
b) Explique razonadamente por qué el moédulo de P, es mucho mayor que el médulo de F, .

Datos: Radio de la Tierra, Ry = 6,37-10° m; Constante de Gravitacién Universal, G = 6,67-10™ N m? kg'z.
Masa de la Tierra, My = 5,97-10*kg.

Pregunta 2.- Dos altavoces de 60 W y 40 W de potencia estan situados, respectivamente, en los
puntos (0, 0, 0) y (4, 0, 0) m. Determine:
a) El nivel de intensidad sonora en el punto (4, 3, 0) m debido a cada uno de los altavoces.

b) El nivel de intensidad sonora en el punto (4, 3, 0) m debido a ambos altavoces.
Dato: Intensidad umbral de audicién, 1,= 10" W m™.

1 1
Pregunta 3.- Sea un campo magnético uniforme B =-Bk, con B, = 0,3 T. En el plano xy, hay

una espira rectangular cuyos lados miden, inicialmente, a=1my ty
b =05 m. La varilla de longitud b se puede desplazar en la a
direccion del eje x, tal y como se ilustra en la figura. Determine, X X X X X X X X
parat =2 s, el flujo a través de la espira y la fuerza electromotriz % X % % “Vx % x
inducida en la misma si, b N >
a) La varilla se desplaza con velocidad constante de 3 m s™. SO >l IR
b) Partiendo del reposo la varilla se desplaza con X X X X X X X X X

aceleracion constante de 2 m s.

Pregunta 4.- Un sistema éptico esta constituido por dos lentes situadas a 50 cm de distancia. La
primera es de 10 dioptrias y la segunda de -10 dioptrias. Se sita un objeto de altura 10 cm a una
distancia de 15 cm, a la izquierda de la primera lente.
a) Determine la posicién y el tamafio de la imagen producida por la primera lente y de la
imagen final formada por el sistema.
b) Realice un diagrama de rayos de la formacion de la imagen final.

Pregunta 5.-

a) Explique, clara y brevemente, en qué consiste el efecto fotoeléctrico.

b) Si el trabajo de extraccion de un metal es de 2 eV, ¢ .con fotones de qué frecuencia habria
gue iluminar el metal para que los electrones extraidos tuvieran una velocidad méaxima de
7-10°ms™'?

Datos: Constante de Planck, h = 6,63-:10* J s; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6:10™%° C;
Masa del electrén, m, = 9,11.10"* kg.



http://www.upm.es/canalUPM/archivo/imagenes/logos/color/escupm01.gif

OPCION B

Pregunta 1.- Considérese un satélite de masa 10° kg que orbita alrededor de la Tierra en una
oOrbita circular geoestacionaria.
a) Determine el radio que tendria que tener la 6rbita para que su periodo fuese doble del
anterior.
b) ¢Cual es la diferencia de energia del satélite entre la primera y la segunda 6rbita?
Datos: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10™ N m? kg%; Masa de la Tierra, My = 5,97-10% kg.

Pregunta 2.- Considérese una onda armodnica 5 Figura 1 3 Figura 2
transversal que se propaga en el sentido o) N o\ .,
positivo del eje x. La figura 1 muestra la El/\ FA-—H-) él/ \ AN
variacion de la elongacion en funcién de x enun > \ \ \ 3 \ \
instante t, mientras que en la figura 2, se 0 \ \ \ =0 \ \
representa la oscilacién, en funcion del tiempo, ! \ / \ / \ / 1 \ / \ /
de un punto situado en x = 1 m. Determine: 2 v/ v/ (VARG
a) Lalongitud de onda, la amplitud, el 30 2 ximl 4 s 3% 3 6 Sz 15 18
periodo y la velocidad de propagacién
de la onda.

b) La expresion matematica de la onda.

Pregunta 3.- Considérese una carga g, = 6 uC, situada en el origen de coordenadas. Determine:
a) El trabajo necesario para llevar una carga g, = 10 uC desde una posicion muy alejada,
digamos x; oo, hasta la posicién x = 10 m.
b) El punto entre ambas cargas en el que una carga g estaria en equilibrio.
Dato: Constante de la Ley de Coulomb, K = 9:10° N-m* C%

Pregunta 4.- En un medio de indice de refraccién n; = 1 se propaga un rayo luminoso de frecuencia
f,=6-10" Hz.
a) ¢Cual es su longitud de onda?
b) ¢Cudl seria la frecuencia y la longitud de onda de la radiacion si el indice de refraccién del
medio fuese n, = 1,25 n;?
Dato: Velocidad de propagacién de la luz en el vacio, ¢ = 3-10° m s

Pregunta 5.- Determine:
a) La velocidad a la que debe desplazarse un electrén para que su longitud de onda
asociada sea la misma que la de un fotén de 0,02 MeV de energia.
b) La energia que tiene el electron en eV y su momento lineal.
Datos: Constante de Planck, h = 6,63-103 J s; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,60-10™*° C; Masa del
electrén, m,= 9,11.10* kg; Velocidad de la luz en el vacio; ¢ = 3-10° m s™.



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

FISICA

Las preguntas deben contestarse razonadamente, valorando en su resolucion una adecuada
estructuracion y el rigor en su desarrollo.

Se valorara positivamente la inclusion, de pasos detallados, asi como la realizacion de
diagramas, dibujos y esquemas.

En la correccién de las preguntas se tendrd en cuenta el proceso seguido en la resolucion de
las mismas, valordndose positivamente la identificacion de los principios y leyes fisicas
involucradas.

Se valorara la destreza en la obtencién de resultados numéricos y el uso correcto de las
unidades en el Sistema Internacional.

Cada pregunta, debidamente justificada y razonada con la solucion correcta, se calificara con
un maximo de 2 puntos.

En las preguntas que consten de varios apartados, la calificacibon maxima sera la misma para
cada uno de ellos (desglosada en multiplos de 0,25 puntos).
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